

助老献爱心 一起学雷锋

本报讯 通讯员陈雪皎报道:为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,营造关爱老人、向上向善的良好社会风尚,助推吉木萨尔县全国文明城市创建工作,连日来,吉木萨尔县开展了以“奋进新时代 携手志愿行”为主题的新时代文明实践志愿服务活动,传承雷锋精神,向雷锋同志致敬。

3月5日,笔者在霍家大院看到,一群朝气蓬勃的年轻人身穿红马甲,正在免费为居民理发,他们动作娴熟、耐心细致地为居民修剪着发型。据了解,自去年以来,这支由

个体工商户组成的志愿服务团队每月都会为该县的独居老人排忧解难,为生活困难的居民提供帮助。

据悉,由吉木萨尔县消防救援大队、县公安局、县水利局等组成的联合志愿服务团队还在现场为居民讲解了防火逃生技能、安全用电等相关知识。

吉木萨尔县委宣传部副部长李芬青说:“此次志愿服务活动我们以学习贯彻党的二十大精神为契机,动员全社会力量共同参与志愿服务活动,传递互助互爱、无私奉献的社会正能量,提高全县群众的思想道德素质。”



3月5日,志愿者在霍家大院免费为群众理发。 陈雪皎 摄

卫生大清扫 志愿我先行

本报讯 通讯员赵浪浪报道:近日,吉木萨尔县吉木萨尔镇北庭路社区组织社区党员干部和青年志愿者共30余人在东海明珠小区开展了“弘扬新时代雷锋精神 北庭志愿团队在行动”系列公益志愿服务活动。

活动中,志愿者们手拿清洁工具,按照事先划分好的区域对小区内的积雪、卫生死角、绿化带等进行了彻底清扫。

经过两个小时的劳动,小区被打扫得干干净净,焕然一新。志愿者们

还向过往群众分发了文明倡议书,号召大家爱护环境,共同营造和守护干净、整洁的家园。

北庭路社区党总支书记冉爱说:“这次活动将志愿服务融入了居民的日常生活,也推进了我们社区志愿服务活动制度化、常态化的进程。我们借此机会呼吁广大居民从个人做起,从身边小事做起,提高个人环保意识和文明意识,引导群众‘参与管、一起护、共同督’,促使社区环境由‘一时美’转为‘持久美’。”



近日,吉木萨尔镇北庭路社区开展了志愿服务活动。因为志愿者在东海明珠小区清扫积雪。 赵浪浪 摄

义诊进社区 服务惠民生

本报讯 通讯员海生燕报道:3月4日,吉木萨尔县吉木萨尔镇中心路社区邀请县积善堂中医医院的医务人员与社区志愿者一起,为社区居民开展义诊送健康活动。

活动现场,志愿者为社区居民耐心讲解了有关门诊慢性病、大病救助、医保用药等政策,同时医务人员为社区居民免费测量了血压,提供了健康咨询等服务。针对高血压、高血脂、糖尿病等患者,医务人员耐心询问他们的日常生活习惯,认真评估其身体状况,给予合理建议。

随后,志愿者和医务人员一行来

到病患家中走访,宣传医保惠民政策,收集他们对医保便民服务的意见建议。中心路社区居民杨大叔说:“我今天量了血压,医生给我讲解了有关心脑血管疾病的知识,还教会了我如何健康饮食预防疾病,这可真是受益匪浅。”

“今后,我们将继续联合相关医疗机构不定期深入社区开展义诊送健康活动,为广大居民提供便捷、优质、高效的诊疗服务,满足居民就医和保健需求,提高居民自我保健意识和预防疾病的能力。”中心路社区党总支书记董智鹏说。



3月4日,吉木萨尔镇中心路社区开展义诊送健康活动。图为志愿者为居民测量血压。 海生燕 摄

科技下基层 文明树新风

本报讯 通讯员马琳报道:近日,吉木萨尔县三台镇新时代文明实践所(站)积极组织各村(社区)党员干部、志愿者开展志愿服务系列活动,进一步提升群众的幸福感和满意度。

“春季是动物疫病高发期,咱们要多关注家禽和牲畜的健康状况,有什么不懂的可以打电话咨询……”这两天,三台镇农业(畜牧业)发展服务中心工作人员、防疫人员走进各村养殖户家中开展动物疫病防控宣传和动物疫病免疫注射等工作,切实为畜禽健康保驾护航。

在三台镇集贸市场,志愿者向过往群众发放了宣传单,倡导群众积极

参与环境卫生整治并规范使用卫生户厕。沿街商铺的商户也自觉打起门前卫生,做好“门前三包”工作。

志愿者张国说:“今后我会尽己所能帮助他人、服务社会,将志愿服务理念内化于心、外化于行,传递温暖,带动更多的人加入志愿者行列,形成人人争做新时代志愿者的良好局面,让志愿服务蔚然成风。”

下一步,三台镇将持续以群众幸福为目标开展形式多样的志愿服务活动,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,传播先进文化,用点滴服务温暖人心,推动志愿服务活动走深走实。



近日,在三台镇集贸市场,志愿者为群众发放人居环境整治宣传单。 周静静 摄

北庭镇开展“法律明白人”知识竞赛

本报讯 记者何龙、通讯员马文婷报道:为深入践行习近平法治思想,培育更多的乡村“法律明白人”,进一步推进基层治理法治化,3月10日,吉木萨尔县北庭镇政府联合镇司法所所在古城村村委会开展了“法律明白人”知识竞赛。

活动现场,来自北庭镇各村的6支代表队共计30位“法律明白人”通过轮流答题、抢答、加时赛等环节,经过激烈角逐,依据答题积分排序,古城村、泉水地村和东二畦村代表队分别荣获一、二、三等奖。

北庭镇党委副书记、镇长徐晓康为赢得前三名的“法律明白人”代表队颁发了荣誉证书。参赛选手纷纷表示要以此次法律知识竞赛为契机,学习好、宣传好法律知识,为基层依法治理贡献力量,在建设法治乡村、推进乡村振兴工作方面展现新作为。

据悉,今年以来,北庭镇着力从制度规范、选拔标准、常态培训、工作考核四个方面有序推进“法律明白人”培育工作,确保“法律明白人”有能力办好“法律明白事”,使“法律明白人”逐步成为乡村法治的弘扬者、乡村自治的参与者、乡村秩序的守护者、乡村发展的推动者。

下一步,北庭镇将突出“法律明白人”的培训导向,深化培训效果,在全镇乡村法治建设中发挥“法律明白人”的带头作用,把法治惠民工程进一步做大、做强、做实,在全镇营造良好的法治氛围。

老台乡防范春季融雪性洪水

本报讯 记者何春泉、通讯员齐旭云报道:近期气温回升明显,积雪快速融化,为防止春季融雪性洪水灾害发生,确保安全度汛,吉木萨尔县老台乡全面开展汛前检查,提前安排部署防洪各项工作,确保各族群众生命财产安全。

2月以来,老台乡农业生产办联合乡水管所不断加强巡河整治工作,对重点地段及重要部位进行巡查,完善河长制工作实施方案,落实安全巡河措施。同时,在河道重点防范部位配备巡河员,严格落实巡河、检查和值班制度,为防范春季融雪性洪灾做足前期准备工作。

老台乡水管所所长胡建雄说:“因为近期气温逐渐回升,我们提前做好好了防洪工作,所有的防洪物资已经全部准备就绪。目前主要防洪渠道清理工作已结束,下一步,我们打算积极与气象部门对接,组织‘访惠聚’驻村工作队队员和村干部给村民及时做好防洪宣传。”

在老台乡防洪物资储备点,记者看到编织袋、铁锹等防洪物资摆放整齐,工作人员正忙着清点物资。据了解,该乡已储备2500个编织袋、50把铁锹、2台发电机。同时,老台乡还对辖区内易发融雪性山洪区域险工险段开展了“拉网式”排查。

据了解,进入融雪期以来,老台乡安排了专人进行24小时防洪值班,各村还成立了应急分队,准备资金购买了各种防洪物资、防汛机械,并与相关沙场签订了砂石料储备协议,安排3台挖掘机、2台铲车随时待命,为防范春季融雪性洪水做足准备。